

# 泗水1267个扶贫大棚有了保险 吃颗“定心丸”，贫困户脱贫有信心

在精准扶贫工作中，泗水县结合当地实际，开展产业扶贫，发展扶贫果蔬大棚、养殖项目等，目前全县共建有扶贫果蔬大棚1267个。为形成扶贫长效机制，泗水县政府、扶贫办引入扶贫保险，为全县所有扶贫大棚购买了“保险”，这种情况下，贫困户脱贫更有信心。



村民查看火龙果生长情况。 本报见习记者 周伟佳 摄

本报见习记者 周伟佳 通讯员 刘淑燕 王继坦

## 种扶贫果蔬大棚 一亩地多收入两万多

26日，泗水县圣水峪镇南仲都农业观光园，园内古朴幽静，空气清新，干净的道路两旁是已经初具规模的高规格果蔬大棚。大棚里，一颗颗红

心火龙果已经长成拳头大小，再过一段时间便可以收获了。“往年一亩地种地瓜、花生等只能收入一千多元，有了大棚，种上草莓或火龙果一亩地能收入近三万元。”村民张大妈笑着说，自从家里加入合作社，种植的火龙果在采摘时节供不应求，现在日子一天好过一天，村民的生活也跟村里发展一样，慢慢“火”了起来。圣水峪镇南仲都村党支部书记姚洪远说，村里实施产

业扶贫，采取“合作社+贫困户”模式，利用专项扶贫资金建起20个冬暖大棚，种植草莓，并委托合作社管理经营，贫困户可进行分红。“村中52名贫困人口，每人每年可分1000元，参与入股分红的贫困户每年可分红5000元，打工人员每年可增收6000元。”

## 村里经济有奔头 外出务工村民争返乡

“现在村里经济发展好了，也不用外出打工，生活更有奔头了。”26日，南仲都村村民姚勇一边对大棚设施进行检修一边说。今年初，姚勇返回村里，在生态农业观光园检修大棚，在村里就能打工赚钱让姚勇格外高兴。

“家中的老父亲上了年纪，孩子还小，总想着回家多陪陪他们。”姚勇说，为了养活一家六口，20多年来他四处打零工，什么样的苦都吃过，漂泊在外的他整日牵挂家人。

近几年，在政府扶贫政策的带动下，南仲都村发生的变化姚勇看在眼里。“今年回来看到村里的变化感到很欣慰，村里不仅生态环境更好了，家家户户都开始奔小康。”姚勇说，“如今在村里打工一年也能收入五六万元，比在外打工强多了，还能照顾老人孩子，心里踏实多了。”

外出务工村民返乡致富，姚勇只是其中一个代表。姚洪远说，在政府扶贫政策扶持下，村里发展“两林一园”（桃林、核桃林、生态农业观光园）产业，在帮助贫困户脱贫致富的同时，村里的整体经济效益也好了起来，十几名外出务工村民纷纷返乡，在村里赚钱致富。

## 扶贫大棚有保险 村民吃上“定心丸”

在南仲都农业观光园内，不少果蔬大棚外墙上都印着“PICC”的标志。姚洪远说，这些印着“PICC”标志的大棚都是县里出资建设的扶贫大棚。

“县里建了扶贫大棚，又给这些大棚买了保险，老百姓像吃了一颗定心丸一样，踏实多了。”姚洪远说，2015年冬天，一场雪灾曾给村里造成了不小的损失，一个大棚最多损失两万多元，现在有了保险，村民们感觉更加安心。

为形成扶贫长效机制，泗水县政府专门列支扶贫财政资金为全县所有扶贫果蔬大棚购买了保险。人保财险泗水县支公司副经理单继元介绍，日前，公司已顺利签出泗水设施蔬菜大棚扶贫保险第一单，后续的统一签单正在进行中。根据保险方案，扶贫大棚保费每亩400元，保额每亩2万元，“扶贫大棚遭遇火灾、空中坠物、风灾、雪灾等造成损失，人保公司给予相应保险赔付。”

“为扶贫产业设施购买保险，解决了扶贫产业发展的后顾之忧，贫困户们脱贫奔小康的道路将更加平坦。”泗水县扶贫办副主任柳伟介绍，保险将为全县扶贫果蔬大棚提供1400余万元的风险保障。

# 下载量 破700万

## 齐鲁壹点 山东新闻第一端!

